

“柳巷市集新开张 随我一起去逛逛”系列报道之四

趣哉 当夜市“邂逅”艺术

创意手作摊位上，热恋的情侣你一笔、我一画，绘入你侬我侬。动漫艺术家专心地为小女孩画下肖像彩绘，生动的作品让人眼前一亮。帅气的摊主手持钩针、毛线现场编织，可爱的小兔子、优雅的挂毯爱煞人……在柳巷市集，不光有好吃的，还有好看和好玩的，满满的艺术气息，使市集更具“腔调”。

一个成熟的城市市集，岂能离开艺术和文化的加持。驻足“聋哥”的画摊位，欣赏颇具艺术气质的“聋哥”现场彩绘。看着他灵巧的手在画纸上翻飞，画笔仿佛有了魔力，寥寥数笔便将眼前人的神韵勾勒出来。

“聋哥”是聋人，本名冯亚斌。自小喜欢美术的他，毕业于长春大学特殊教育学院美术系。开过服装店，做过广告设计，目前开办了绘画班，教孩子们画画。晚上，他就来到市集开画摊，做人像彩绘。别看交流似乎不那么顺畅，但年轻人和孩子就是喜欢“聋哥”，喜欢他和煦的笑容。

可爱的小老虎穿着中国队运动服，帅气逼人；小鼹鼠戴着不同的帽子，憨态可掬；五色碎花方格挂毯，充满田园风……这个摊位充满了手工编织的温暖。摊主不忙着招呼生意，而是专注地拿着钩针编织新作品。酷就算了，摊主还是位帅气小伙。

29岁的摊主白天上班，晚上才出来



“聋哥”和他的小顾客。



“随风”的手编作品。



摆摊，网名叫“随风”，是小红书上知名的手工达人。性格沉静的他，在疫情居家期间，拿起钩针和毛线，为宠物猫钩了件马甲。没想到，从此进了手工编织的“坑”。在小红书发布作品后，他受到大家的喜爱，爱好成为第二职业。在柳巷市集摆摊，他的作品颇受欢迎。“任何机器都代替不了手工的温暖，这就是手工编织的魅力！”“随风”用作品传递暖意。

创意手作摊位上，三三两两的青年男女聚精会神地用画笔涂着娃娃、钥匙

扣和奶油胶发夹。常有人沉浸于涂画，直到凌晨一两点。摊主孟佑荣就在一旁陪着，不催、也不急：“在这儿，忙碌了一天的人们能沉静下来，回归内心，与自己独处。”

手工糖画、现场插花……柳巷市集里，23家文创和网红产品摊位错落有致。无数光影竞相闪烁，老街巷展现着新活力。而文创艺术和匠心工艺，让这条街沉淀下来，人们在此能体验未知的自己。

艺术，让市集之行不负夜色，不负自己，留下一抹独特而温暖的记忆……

记者 侯慧琴 文/摄



劳动课自制月饼 “小厨师”情暖教师

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)9月7日，迎泽区起凤街小学的孩子们迎来了一节特殊的劳动课，学校聘请的专业厨师与孩子们一起走进“起凤小厨”，制作月饼，感恩教师，共迎教师节和中秋节的到来。

为培养学生爱劳动的意识和良好的劳动习惯，起凤街小学把劳动教育作为落实立德树人根本任务的重要抓手，通过丰富多彩的劳动教育实践活动，引导学生树立正确的劳动观念。目前，学校开设的劳动实践课包括“小小厨艺师”“小小实践家”“小小种植家”“小小手艺人”四个系列。其中，“小小厨艺师”课程与并州饭店合作，孩子们在课上已经学习过制作猫耳朵、刀削面等山西特色面食的做法。

当日，班主任为孩子们讲解了中秋节的来历及习俗，让孩子们对中国传统文化有了更深刻的理解。根据不同年级，孩子们穿上了不同颜色的厨师服装，变身成一个个“小厨师”，在学校的“起凤小厨”活动室，分批自制月饼。在专业厨师的指导下，孩子们兴致盎然，格外认真，只见他们将糕粉倒在硅胶垫上，用手掌按压冰皮，然后将紫薯、莲蓉等月饼馅放入面团里包好，最后用模具压出月饼的形状。

月饼圆圆，童心暖暖。在制作过程中，孩子们感受到了中秋节临近的团圆氛围。他们将烘烤好的月饼送给教师，并纷纷写下充满感情的小卡片，为教师们送上“祝您教师节快乐！”的祝福。



起凤街小学的孩子们正在自制月饼。

太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告

(2022年第83号)

关于省外1例阳性感染者在并活动轨迹的通告

9月7日，接省外协查通报，1例阳性感染者曾在我市停留，现在当地隔离治疗。现将其在并停留期间活动轨迹通告如下：

9月3日

17:09，在忻州站乘坐K5315次列车(8车05座)；

18:29，到达太原站，出站后前往山西面饭店(迎泽大街华苑宾馆一层东1号门面)就餐(结账时间：18:50)，餐后在店内购矿泉水(结账时间：19:00)，随后返回太原火车站，在3号候车室候车；

20:29，乘坐Z270次列车(2车10号

上铺)离开太原。

为有效阻断疫情传播，请在以上风险时间段到过相关区域和场所的人员，立即向属地社区(村)报备，配合落实疫情防控各项措施。

请广大市民自觉遵守各项疫情防控规

定，定期进行核酸采样检测，外出时做好个人防护，进入公共场所主动配合查验，一旦出现新冠肺炎可疑症状时，立即前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊排查。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年9月7日